

◆ 年中经济形势 ◆

积极应对房地产市场调整

□ 新华社记者 杜宇

房地产市场步入调整期，这一判断再次得到印证。国家统计局18日公布的最新房价数据显示，70个大中城市中，55个城市新建商品房价环比下调，52个城市二手房环比下调。

2014年，房地产市场变化的速度有些超出市场预期。上半年，全国房地产开发投资42019亿元，同比增速连续5个月下滑；住宅新开工面积同比下降19.8%，住宅施工面积涨幅连续4个月回落。

从房地产开发企业拿地情况来看，前6个月，全国土地购置面积为14807万平方米，同比下降5.8%，已连续4个月累计下滑，特别是3月份以来新开工面积和土地购置面积同比增速均持续位于负值。

全国商品房销售面积和销售额同比均呈下降态势。上半年，同比分别下降6.0%和6.7%。

在政府没有出台任何加码调控政策

的背景下，房地产市场为何会发生如此变化？中原地产首席分析师张大伟说：“本轮市场转冷更多是由于部分城市前期供不应求、房价过快上涨等市场本身风险因素积累，以及前期成交集中释放带来的需求断档。”

国家统计局新闻发言人盛来运表示，上半年房地产市场出现分化调整有两个原因：一是同比基数较高；二是市场自身的内生调整需要。

对于这样的调整，主流观点普遍认为，不同于以往的“政策市”，更多源自市场自发调节，符合市场规律。

业内人士分析：“降价楼盘大多位于高库存市场，开发企业为了‘跑量’在价格上让步；三四线城市销售遇冷，一线城市需求旺盛，企业布局从三四线城市重返一线城市等行为，都符合市场规律。”

盛来运表示，上半年房地产市场出现回落也是理性回归的正常反应。他说：“房地产市场的分化调整，短期确实对经济运行产生一定压力，但是房地产市场调控从长期来讲，既有利于房地产市场的健康运行，也有利于国民经济可持续健康发展。”

虽然上半年房地产市场形势出现了一些新的变化，特别是投资增速回落幅度较大，新开工面积、销售面积都出现下降，但国务院发展研究中心专家邓郁松认为，从全国的房价收入比、户均住房套数、居民收入增速等指标观察，中国房地产市场仍具备实现平稳发展的条件。

面对房地产市场的调整，清华大学房地产研究所所长刘洪玉表示：“政府应该持积极、谨慎的态度。”

在刘洪玉看来，积极的乐观其成，是因为目前的市场调整过程属于挤出泡

沫、降低系统性市场风险的过程。谨慎的维护稳定，是因为在城镇化快速发展过程中，虽然有巨大的住房使用需求来支持这个市场，但也要防止市场短期过度调整损害市场稳定的情况出现。

既然是调整，就会有风险。比如，在存在预售制度的情况下，房价短期下调可能引发开发商与购房人之间的矛盾；政府土地出让收入减少可能导致土地融资及其他政府债务融资偿还风险；财务杠杆高、扩张速度快，激进购置土地的房地产开发企业的资金链风险等。因此，做好政策储备，防范和化解风险至关重要。专家认为，未来需要进一步完善房地产市场相关政策，将短期调控政策和长期发展政策有机结合起来，加强金融、土地、税收等各项政策协调配合，增强调控政策的针对性、预见性和系统性，努力实现房地产市场平稳运行。(新华社北京7月18日电)



7月20日，沪昆高铁杭长段南昌至长沙段主体工程已完工。380A型高铁列车驶过新修建的宜春车站(7月16日摄)。历时4年建设，沪昆高铁杭长段南昌至长沙段主体工程已完工，正在进行联调联试，即将于今年9月开通。新华社发

安徽农地改革时间表敲定

20个县今年开建土地使用权交易市场

据新华社电 记者19日从安徽省国土厅获悉，为了完善土地交易市场，安徽今年将在20个试点县启动城乡统一的土地使用权交易市场建设，并于明年完成试点县土地确权登记发证工作，2017年在全省推开。

安徽省国土厅近日出台的《贯彻落实〈安徽省人民政府关于深化农村综合改革试点工作的指导意见〉实施方案》提出，要建立完善土地交易市场，探索试点地区建立农村集体建设用地和农用地价格评估制度，2014年在20个综合改革试点县启动城乡统一的土地使用权交易市场建设，明年在20个试点县土地完成确权登记发证工作，2017年完成全省确权登记发证工作，到2020年，基本形成城乡统一、开放、竞争、有序的建设用地市场体系。

《方案》提出，在符合规划和用途管制的前提下，集体经营性建设用地使用权人可以通过出让、租赁、作价出资、转让、出租等方式，用于工业、商业、旅游和农村村民住宅小区建设等，鼓励探索土地流转新机制。

◆ 记者观察 ◆

征求民意更要吸纳民意

□ 记者 熊琳

到20日为止，北京市就公交票价调整向社会公开征求意见暂告一段落。北京市发改委公布已征集到的意见不下5000条。人们期待相关部门在充分吸纳民意的基础上科学决策，发挥价格杠杆在促进首都公共交通可持续发展的重要作用，使公共交通在绿色、低碳和节能环保的基础上，更加方便快捷，舒适度也不断提高。

公共交通价格调整与每位市民切身利益息息相关。北京市在决策前听取民众意见，倾听百姓心声，这样做可以让决策少走弯路，也让改革更接地气、顺民意。

多年来，北京公共汽车、地铁票价之

低，全国绝无仅有。低票价，乘客固然可以少花钱，但实践证明，价格不是越低越好。许多乘客抱怨，由于地铁不分长、短途和是否是高峰期票价一律2元，退休老人凭证不论是否高峰期都可以免费乘坐公交，导致公共汽车和地铁运输资源在客流高峰期得不到最有效利用。可以预期，适度上调票价政策有助于缓解这一问题。

但部分市民也担心他们上下班路途较远，涨幅过大将加重他们的经济负担。近年来，由于房价和租金过高，许多中低收入者不得不远离市区的郊区等地段居住。对于这部分人的担心，相关部门应统筹考虑。

应该说，这些意见建议十分中肯，交通管理等单位如能从善如流，那么，首都的城市公共交通服务质量和服务安全将会明显提高。

可喜的是，广大市民发表的意见和建议并不仅仅围绕价格调整本身。记者梳理网民的意见发现，北京市民对此次公共交通调价提出以下看法：如果按照里程计算，给予学生等特殊群体一定价格优惠；尽快完成早建线路的屏蔽门安装，保证轨道交通运营安全；加强对环线地铁卫生的清扫，改善乘车环境；提高服务水平，强化换乘标识细节；完善地铁换乘和候车区域规划，避免高峰时段出现人群过度拥挤等。

预计北京市公交票价调整工作将进入意见建议的汇总分析，专家整理和起草方案阶段。我们期待北京市相关部门认真做好下一步工作，在充分吸纳民意、统筹各方利益的基础上，拿出让各方接受，有利于百姓方便快捷出行和公共交通可持续发展的票价调整方案。(新华社北京7月20日电)

◆ 经济视点 ◆

铁塔公司将试水混合制 最快一年后引人民资

□ 新华社记者 赵晓辉 张辛欣 高亢

业界传闻已久的“铁塔公司”18日正式挂牌成立。这家名为“中国通信设施服务股份有限公司”的企业将整合三家电信运营商的铁塔资源，走市场化的运营模式，并在存量铁塔注资完成后引入民间资本，试水混合所有制。

“铁塔成立之初就是按照混合所有制的公司发展体制来设计的，引入了很多市场化的机制，而不是简单地复制一个国有企业的公司体制。”铁塔公司总经理佟吉禄说。

据介绍，铁塔公司将在人员招聘、薪酬管理、财务、物资采购等方面实行扁平化管理，公司高管人员以及管理部门负责人都将采取市场化竞聘的方式产生。

值得关注的是，尽管此次铁塔公司组建由国资委牵头，但考虑到公司主要服务于三家电信企业等因素，铁塔公司

作为股份制企业，由股东参照《公司法》要求参与管理，不列入中央企业序列。

预计5年节约投资300亿元

对于三家运营商来说，铁塔公司带来的最为直接的收益就是减少铁塔重复建设的费用。“未来5年之内将有20万座铁塔和相应机房及附属设备的需求，如果删除40%的重复以及与此相关的基础设施，算下来直接投资可减少300亿元，土地保守估计节约5000亩。”铁塔公司董事长刘爱力预测。

事实上，自2008年9月开展电信基础设施共享以来，截至去年11月底，三家电信企业新增的基站、铁塔约有50%采用了共建共享的方式，累计减少基站建设约19万个、铁塔14.5万座、管道6.6万公里，初步测算直接节约投资超过500亿元，节约土地资源超过1300亩。

“既要保证民营企业分享到改革的红利，也要积极稳妥保证国有资产保值增

值不流失。”刘爱力说，在存量资产注入新的铁塔公司后，企业的价值将显现出来，民资会以更为公允的价格进来。

关于引入民资的时间表，刘爱力预计：“应该会在一年到一年半的时间，我们希望越快越好。”

据了解，考虑到铁塔公司经营范围涉及的外资政策等因素，根据工信部的政策，在引资初期暂不会引入外资。

由于未来引入民资的安排和市场化机制的设计，铁塔公司被视为中央企业资源整合、试行混合所有制的样本。“铁塔公司在注资引资、选人用人、业务发展方面都加强了体制创新，这是国企改革和发展混合经济的有益探索。”工信部副部长尚冰说。

“铁塔公司要发展成为混合所有制经济的试验田，使国有资本与非公资本相容，共享企业改革发展成果。”张喜武说。(新华社北京7月18日电)

◆ 新闻分析 ◆

公车改革“起步”之后

□ 新华社记者 南辰

伴随着《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》正式公布，全国范围公车改革正式“起步”。公车改革是一项庞大的系统工程，启动之后仍然需要度过磨合期、深化期等阶段。因此，在为艰难推动20年的车改终于“起步”点赞之余，外界还要保持对公车改革的持续关注。

公车改革“起步”之后，补贴发放是否在基层执行层面会走样值得关注。此前，一些地方把局级干部车改补贴定为一年七八万元，成了“疯狂福利”。在去年底公布的《党政机关厉行节约反对浪费条例》中明确提出：“不得以车改补贴的名义变相发放福利”；本次出台的《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》再次指出：“不得以公务交通补贴名义变相发放福利”。上有政策法规约束，下会不会变形走样？对此，群众、媒体、纪检部门等各方都要瞪大监督的眼睛，决不能让车改正确的前进方向在基层执行过程中“跑偏”。

公车改革“起步”之后，取消车辆处置过程中如何有效防止甩卖和贱卖现象，避免国有资产流失也值得关注。解决这一问题，根本之道是处理好拍卖信息公开。由于二手车残值与品牌、车况、使用年限、环保标准、是否发生过重大事故等多项因素相关，因此，在执行对取消公车的拍卖时，相关部门应当尽可能全面地公开相关信息，既为外界监督提供便利，又可以避免一些看不到车况、仅仅看到超低成交价的炒作。

公车改革“起步”之后，遏制公车特权、公车私用仍然要常抓不懈。按照我国道交法及其实施条例的规定，进行二手车交易前，车辆所有违法记录都要接受处理。对于数量巨大的要

拍卖处置的公务车，应当严格依法办事，严禁滥用特权违法消分或免除罚款。保留的公车更要严格遵守交通法规，不能再让公车形象蒙上飞扬跋扈的特权色彩。对于公车私用，应继续发动全社会的力量予以监督，并依照法纪严肃处理。

公车改革“起步”之后，像“车改达人”叶青那样的“私车公用”的官员会多起来，对此，也应当制定严格的管理规范。一个基本的原则应当是不再发放车改办法规定以外的“油补”等各种名义的补贴，并应明确要求开私车办公事的公务人员或官员，更加严格地遵守道交法和交通文明守则，更要防止原来寄生在公车上的特权借机向私车转移。

公车改革“起步”之后，借助公交、自行车绿色出行应当大力提倡。记者注意到，《中央和国家机关公务用车制度改革方案》提出，北京市要采取切实措施，健全城市公共交通服务体系，完善出租车市场化运营管理模式，增加社会化交通供给。及时解决公务出行遇到的问题，保障中央和国家机关普通公务出行。由此可见，伴随着公车改革“起步”，出租车市场化运营管理方式的改革如何破题、公交服务体系如何健全、社会化交通供给如何创新等都成为亟待解决的课题。

公车改革“起步”之后，那些至今仍没有踢出“临门一脚”的“领域性改革”何时启动更值得关注，包括出租车管理体制改革等“难啃的硬骨头”，其中的利益盘根错节。从这个角度看，公车改革的意义也在于让人们清晰地感受到：深化改革就是要敢于触及核心利益，敢于啃硬骨头，敢于踢出“临门一脚”。当下的改革操盘者决不会再拖延、再敷衍、再讳疾忌医。

(新华社北京7月20日电)

◆ 图说经济 ◆



7月20日，羊群在乌拉特中旗国华风电场运转的风机下觅食。

近年来，内蒙古巴彦淖尔市乌拉特中旗积极响应国家大力发展清洁能源的号召，利用当地风能资源优势，把新能源产业作为全旗主导产业之一，大力发展清洁能源产业。



近日，乌鲁木齐市首个垃圾填埋沼气发电项目——乌鲁木齐市大浦沟固体废物综合处理场(沼气)发电工程完工，将于7月底投入使用。该项目将生活垃圾所产生的甲烷集中收集，进行能源再利用，预计年发电量为710万千瓦时。



日前，地处黄土高原的宁夏固原市冷凉蔬菜喜获丰收。据了解，冷凉蔬菜是指适宜在高海拔和气候冷凉地区夏季生产的蔬菜，又叫夏秋蔬菜或错季蔬菜，其最适宜生长的温度在17℃~25℃范围。

(新华社发)